Задания для первоклассников «Задача? Задача. Задача!»

I. Придумай вопросы к задачам, чтобы они решались: 
                  -одним действием; 
                  -двумя действиями.

1. У Сережи 11 белых голубей, а серых на 7 меньше.


2.  В одном доме 40 жильцов, во втором на 20 человек больше.


3. В первом куске 7 м ткани, во втором на 2 метра больше.


4. На уроке труда ребята сделали 22 поделки из пластилина, а из глины на 10 поделок меньше.


5. Юннаты вырастили 24 белых кролика, что на 9 больше, чем серых.


6. К празднику первоклассники выучили 4 песни, а второклассники на 2 песни больше.


II. Подбери условия к данным вопросам и реши задачи.

1. Сколько всего детей в классе?
а) В классе 25 детей, из них 14 мальчиков.
б) В классе мальчики и девочки. Девочек на 4 меньше, чем мальчиков.
в) В классе  10 мальчиков и 15 девочек.
г) В классе 10 мальчиков, а девочек на 4 больше.
д) В классе 10 мальчиков, а девочек на 2 меньше.

2. Сколько всего закладок для книг сделали девочки?
а) Лариса сделала 9 закладок для книг, Катя – на 3 больше.
б) Лариса сделала несколько закладок для книг, Катя – на 3 больше.
в) Лариса сделала 9 закладок для книг, Катя – на 3 больше, а Люда на 5 закладок меньше, чем Лариса.
г) Девочки сделали 20 закладок для книг. Лариса сделала 15 закладок, а остальные Катя.
3. Сколько фруктов было в вазе сначала?
а) Из вазы взяли 3 персика и 2 груши. Несколько груш осталось.
б) Из вазы взяли персики и груши. Остались яблоки.
в) В вазе было 8 фруктов. Взяли 3 персика и 2 груши.
г) Из вазы взяли 3 персика и 2 груши. Осталось 3 фрукта.

4. На сколько больше яблонь, чем груш росло в саду?
а) В саду росло 11 яблонь и 4 груши.
б) В саду росло 10 деревьев. Из них 8 яблонь, а остальные груши.
в) В саду росло 10 деревьев: яблони и груши.
г) В саду росло 4 груши, а яблонь на 9 больше.

5. Сколько человек осталось на остановке?
а) На остановке стояло 6 мужчин и 7 женщин. Уехало несколько человек.
б) На остановке стояли мужчины и женщины. 6 человек уехало.
в) На остановке стояло 6 мужчин и 7 женщин. 4 человека уехало.
г) В автобус вошли 6 мужчин и 7 женщин. На остановке осталось 4 человека.

6. Сколько шариков подарили Марине?
а) У Марины были шарики. Когда ей несколько шариков подарили, их стало 9.
б) У Марины было 4 красных и 2 зеленых шарика. Ей подарили еще 3 синих шарика. У нее стало 9 шариков.
в) У Тани было 5 красных и 4 зеленых шарика. Когда ей несколько шариков подарили, их стало 12.
г) У Марины было 3 красных шарика, а зеленых на 2 больше. когда ей несколько шариков подарили, их стало 11.



Ш. Прочитай условие задачи. Выбери вопросы, на которые можно ответить.

1. В книге 40 страниц. Коля прочитал в первый день 10 страниц, а во второй день 12 страниц. 

а) Сколько страниц прочитал Коля за два дня?
б) Сколько страниц в книге? 
в) На сколько меньше страниц Коля прочитал в первый тень, чем во второй?
г) Сколько страниц Коле осталось прочитать?

2. Рыбак поймал 8 карасей, окуней на 6 больше, чем карасей. Щук на 5 меньше, чем окуней.

а) Сколько окуней поймал рыбак?
б) Сколько карасей поймал рыбак?
в) Сколько щук поймал рыбак?
г) Сколько карпов поймал рыбак?
д) Сколько окуней и щук поймал рыбак?
е) Сколько всего рыб поймал рыбак?

3. Возле дома росло 7 яблонь, 2 груши и 4 березы.

а) На сколько больше было яблонь, чем груш?
б) На сколько меньше было груш, чем берез?
в) Сколько елок росло возле дома?
г) Сколько фруктовых деревьев росло возле дома?
д) Сколько всего деревьев росло возле дома?

4. На озере плавало 4 утки и 3 лебедя. Когда несколько птиц прилетело, их стало 10.
а) Сколько птиц прилетело?
б) Сколько всего птиц плавало на озере?
в) Сколько птиц стало на озере?
г) На сколько уток было меньше, чем лебедей?
д) На сколько лебедей было меньше, чем уток?

5. Никите подарили книги. За летние каникулы он прочитал 5 книг, а за зимние 2 книги. Ему осталось прочитать 3 книги.
а) Сколько книг Никита прочитал за зимние каникулы?
б) Сколько книг Никите подарили?
в) Сколько книг Никита прочитал за осенние каникулы?
г) Сколько книг Никита прочитал за летние и зимние каникулы?

6. Пчеловод из одного улья вынул 2 кг меда, а из второго на 3 кг больше.
а) Сколько меда вынул пчеловод из второго улья?
б) Сколько меда пчеловод отдаст Винни-Пуху?
в) На сколько меньше меда вынул пчеловод из первого улья, чем из второго?
г) Сколько меда вынул пчеловод из двух ульев?


IV. Составь обратные задачи и реши их.

1. В первый день машина проехала 30 км, во второй – 10 км. Сколько километров машина проехала за два дня?

2. Лошадь живет 40 лет, а бык 30 лет. На сколько лет бык живет меньше лошади?


3. Около школы посадили 17 елочек. Это на 8 деревьев больше, чем березок. Сколько березок посадили у школы?
4. Во дворе гуляло 7 куриц и 4 петуха. Когда несколько птиц ушли, их осталось 5. Сколько птиц ушло?

5. В детском саду 60 мягких игрушек. Из них 15 собачек, 20 мишек, а остальные – котята. Сколько плюшевых котят в детском саду?


6. В одном альбоме 24 фотографии, в другом на 6 фотографий больше. Сколько фотографий во втором альбоме?


V. Выбери выражения, которые являются решениями задач.

1. Утка может прожить 15 лет, а гусь – 18 лет. На сколько лет гусь живет дольше утки?

                      18-15                  18+15

2. Когда из вертолета вышли 5 человек в нем осталось 16 человек. Сколько человек было в вертолете?

16-5 16+5

3. В вазе было 10 яблок. Когда несколько яблок съели, то осталось 6 яблок. Сколько яблок съели?

                    10+6                     10-6

4. В красном доме 15 жильцов, а в зеленом на 5 жильцов меньше. Сколько жильцов живет в зеленом доме?

15-5 15+5

5. В хоре пели 6 девочек и 3 мальчика. Сколько всего детей пело в хоре?

                    6+3                      6-3
6. В оркестре 8 балалаек, а домр на 3 больше. Сколько всего музыкальных инструментов в оркестре?
                   8+4          (8+4)+8           (8+4)-8
                   8-4           (8-4)+8            (8+4)+4

7. Мама испекла 18 блинчиков с мясом, а с творогом на 5 меньше. Сколько всего блинчиков испекла мама?
                  18+5         (18+5)+5         (18-5)+18
                  18-5          (18+5)+18       (18-5)-18

8. На первой полке было 9 книг, на второй – 8 книг. 7 книг взяли. Сколько книг осталось на двух полках?
                   9+7          (9+8)+7            8-7
                   9+8           (9+8)-7            9-7   

9. На новогодней елочке висело 20 игрушек. Из них 3 белочки, 6 зайчиков и шары. Сколько шаров висело на елочке?
                  20+3+6                    20+6-3
                  20+3-6                     20-6-3

10. Алла вырезала 14 квадратов, Инна на 4 квадрата меньше, чем Алла, а Катя на 8 квадратов меньше, чем Инна. Сколько квадратов вырезала Катя?
                  (14+4)+8           (14-4)-8
                        (14-4)+8           14 – 4


VI. Укажи к каждой задаче правильную схему и реши задачу.

1. У Саши 30 марок. Из них 12 марок с животными, остальные о космосе. Сколько марок о космосе у Саши?
     [image: ]                [image: ]
2. У портнихи 15 катушек белых ниток, а черных катушек на 8 меньше. Сколько катушек черных ниток у портнихи?
          [image: ]             [image: ]
3. В первый день Миша нарисовал 5 рисунков, во второй – на 2 рисунка больше. Сколько рисунков нарисовал Миша за второй день?
          [image: ]        [image: ]
4. На клумбе росло 20 цветов. 13 цветов сорвали. Сколько цветов осталось?
          [image: ]                 [image: ]
5. В одном ящике было 11 кг фруктов, а в другом 9 кг. Из 7 кг сварили компот. Сколько килограммов фруктов осталось? 
          [image: ]                 [image: ]





VII. Придумай вопрос и реши задачу. Если сможешь, придумай разные вопросы. Решение изменится?

1. Оля нашла 12 грибов, а Маша – 8 грибов.

2. Осенью Таня засушила 6 кленовых листьев, 5 дубовых, а березовых столько, сколько кленовых и дубовых вместе.

3. Папа из 10 выстрелов имел 9 попаданий, а Олег на 4 меньше.

4. У Игоря и Жени 9 голубей. У Жени 7 голубей.

5. В пакете лежало 12 конфет. Дети съели 7 конфет.

6. Для озеленения школьного участка купили 20 саженцев. После того как несколько саженцев посадили, осталось посадить 15 саженцев.

7. Бабушка прополола 3 грядки, ей осталось прополоть еще 6 грядок.

8. В сеть попало 12 карасей, а карпов на 5 меньше.

9. Летом засушили 9 кг грибов, что на 3 кг меньше, чем засолили.

10. У Кости 3 красных фломастера и столько   же зеленых.



VIII. Выбери данные, которыми можно дополнить условие задачи, чтобы ответить на поставленный вопрос.

1. На дереве сидело 5 ворон и 2 галки. Сколько птиц к ним прилетело?

а) Прилетели 3 вороны. Птиц стало 10.
б) Несколько птиц прилетело. Их стало 15.
в) Несколько ворон улетело. Осталось 4 птицы.


2. В гараже было 40 машин. Сколько машин осталось?

а) Утром приехало 10 машин, а вечером уехало 20 машин.
б) Уехало на 10 машин больше, чем было.
в) Уехало сначала 10 машин, а потом 20.


3. У трех мальчиков 18 значков. Сколько значков у третьего мальчика?

а) У одного мальчика 5 значков.
б) У одного мальчика 5 значков, у второго больше.
в) У одного мальчика 5 значков, у второго на 6 больше.
г) У одного мальчика 15 значков, у второго 5 значков.

4. В коробке на 4 карандаша больше, чем в пенале. Сколько карандашей в пенале?

а) В пенале 7 карандашей.
б) В пенале на 6 карандашей меньше.
в) В коробке 9 карандашей.
г) Всего в коробке и пенале 14 карандашей.

5. Дети поехали на экскурсию в трех автобусах. Сколько детей поехало на экскурсию?

а) В одном автобусе было 20 детей, в другом 25.
б) В одном автобусе было 20 детей, в третьем – столько же, сколько в первом.
в) На экскурсию поехало 70 детей.
г) В одном автобусе было 20 детей, в другом на 5 больше, в третьем на 4 меньше, чем во втором.

6. В альбоме было 80 открыток с растениями и животными. На сколько больше открыток с животными?

а) С растениями открыток на 20 больше.
б) С животными на 30 открыток больше. 
в) С животными на 30 открыток больше.
г) С растениями 30 открыток, а остальные с животными.
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